



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ  
МОТЫГИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

**РЕШЕНИЕ**

21.03.2024 г.

пгт. Мотыгино

№ 25-279

**Об отчете начальника Отделения МВД России по Мотыгинскому району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2023 год**

В соответствии с перспективным планом работы Мотыгинского районного Совета депутатов на 2024 год, утвержденного решением Мотыгинского районного Совета депутатов от 19.12.2023 № 23-272, заслушав представленный начальником Отделения МВД России по Мотыгинскому району подполковником полиции Е.К. Губановым «Отчет начальника Отделения МВД России по Мотыгинскому району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2023 год», Мотыгинский районный Совет депутатов

**РЕШИЛ:**

1. Отчет начальника Отделения МВД России по Мотыгинском району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2023 год принять к сведению, согласно приложения к настоящему решению.

2. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянную комиссию Мотыгинского районного Совета депутатов по законности, местному самоуправлению.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания, подлежит официальному опубликованию в газете «Ангарский рабочий».

Председатель Мотыгинского  
районного Совета депутатов

В.Д. Федюкина

Исполняющий полномочия  
Главы Мотыгинского района

Ю.В. Мансурова

21.03.2024г.

Дата подписания

**О Т Ч Е Т**  
**об итогах оперативно-служебной деятельности**  
**Отделения МВД России по Мотыгинскому району за 2023 год**

В соответствии с требованиями государственных и ведомственных правовых актов, основной задачей полиции является защита общественного порядка и общественной безопасности, а также конституционных прав и свобод граждан. Выполняя эту задачу, сотрудники отделения в 2023 года осуществляли работу по выявлению и раскрытию преступлений, органами следствия и дознания проводились проверки по уголовным делам всех категорий, реализовывались мероприятия, направленные на профилактику преступлений и правонарушений.

В 2023 году в Отделение поступило 2345 сообщений и заявлений о происшествиях (*аналогичный период прошлого года 2304*) по каждому было принято законное и обоснованное решение.

Криминальная обстановка на территории Мотыгинского района за анализируемый период оставалась под контролем полиции и по основным показателям соответствовала общекраевым тенденциям. В 2023 году зарегистрировано 151 преступное деяние, из них тяжких и особо тяжких 46.

Не допущено фактов вымогательств, хулиганства, разбойных нападений, грабежей, изнасилований, убийств.

Уважаемые депутаты, вся работа полиции направлена на профилактику противоправных проявлений. Профилактические мероприятия, проведенные сотрудниками Отделения в 2023 году, несомненно, оказали положительное влияние на криминальную обстановку в районе.

Сегодня крайне важно изменить молодежную политику, сделав ее открытой и доступной для всех, в том числе путем обязательного проведения во всех образовательных учреждениях мероприятий, направленных на повышение уровня правосознания.

С целью формирования у несовершеннолетних граждан Мотыгинского района стойкой мотивации к здоровому образу жизни, нетерпимости к потреблению наркотических средств, а так же активной гражданской позиции, сотрудниками Отделения осуществлялось посещение образовательных учреждений Мотыгинского района с целью проведения профилактических бесед.

Ежемесячно сотрудниками ПДН проводились рейдовые мероприятия по посещению семей, находящихся в социальном опасном положении, неблагополучных семей, семей, состоящих на учете ПДН. В ходе посещений выявляются проблемные вопросы в семьях, а также выясняются условия проживания детей в семье, причины неблагополучия семьи. Оказания социально-

психологической помощи в виде консультаций, бесед, разъяснений, как с родителями, так и с несовершеннолетними детьми. В ходе проведения рейдовых мероприятий – 56 родителей привлечены к административной ответственности, 10 подростка поставлены на учет.

В целях недопущения совершения повторных преступлений несовершеннолетние «особой категории» ежедневно проверяются по месту жительства в вечернее время.

В результате проведенной работы не допущен рост преступлений, совершенных подростками, а также преступлений, совершенных несовершеннолетними в группе.

В условиях современного времени по-прежнему актуальными остаются вопросы, связанные с распространением наркотических средств. В 2023 году Отделением был выработан комплекс мер, направленных на борьбу с их незаконным оборотом на территории Мотыгинского района, в результате которых удалось пресечь 13 (5) преступлений и изъять из незаконного оборота более килограмма наркотиков.

Остаются проблемными вопросы «рецидивной» преступности. В 2023 году на территории Мотыгинского района было совершено 75 преступлений, совершенных лицами, ранее уже имевшими проблемы с законом. 62 преступления совершено гражданами, не имеющих постоянного источника доходов. В целях профилактики «рецидивной» преступности сотрудниками Отделения участковых уполномоченных полиции проведены проверки лиц данной категории. На особом контроле у руководства Отделения находится работа с гражданами, в отношении которых установлен административный надзор. За 20 гражданами, проживающими на территории нашего района, установлен указанный вид контроля.

Не смотря на принимаемые меры по профилактике злоупотребления алкоголем, данный фактор на протяжении многих лет оказывал и продолжает оказывать значительное влияние на криминальную обстановку. В целях профилактики преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, сотрудниками Отделения участковых уполномоченных полиции проведены профилактические мероприятия на административных участках, что позволило не допустить проявление негативной тенденции. Так в анализируемом периоде лицами, находящимися в состоянии опьянения было совершено 56 (63) преступлений.

Во взаимодействии с заинтересованными органами власти и организациями социальной направленности в 2023 году решались задачи профилактики бытовой преступности и защиты социально уязвимых категорий населения Мотыгинского района, решение которых помогло не допустить совершение тяжких преступлений в быту.

Одним из важных направлений полиции является обеспечение безопасности дорожного движения. За 2023 год сотрудниками дорожно-патрульной службы на участников дорожного движения за нарушение ПДД составлено 1813 административных материалов (1772), из них за управление в нетрезвом состоянии 54 (98).

Принимаемые меры, позволили снизить количество дорожно-транспортных происшествий 88 (97). Также наблюдается снижение ДТП, в которых пострадали участники, таких зарегистрировано 3 (4), погибших 0 (5).

Еще одним из важных направлений деятельности полиции является осуществление миграционного контроля, где сотрудниками Отделения ведется работа по выявлению правонарушителей.

С целью недопущения нарушений в сфере миграционного законодательства в анализируемом периоде проведено 4 оперативно-профилактических мероприятий, по результатам которых составлено 112 административных материалов, выявлено 3 факта фиктивной регистрации.

По итогам года преступлений, совершенных в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, либо иностранными гражданами не зарегистрировано.

Не мало важным остается вопрос обеспечения экономической безопасности района. В результате принятых мер по защите экономики Мотыгинского района от преступных посягательств в 2023 году было пресечено 8 (3) преступлений в сфере экономики, 5 из которых это должностные коррупционные преступления.

При активной поддержке Администрации Мотыгинского района прорабатывается система безопасности, позволяющая обеспечить защиту населения, особенно при проведении мероприятий с массовым участием граждан. В 2023 года проведено 21 такое мероприятие, при проведении которых чрезвычайных происшествий и нарушений общественного порядка не допущено.

По итогам прошлого года, актуальными остаются вопросы, связанные с выявлением и раскрытием преступных посягательств, совершенных с использованием информационных технологий, где преступники активно используют методы социальной инженерии, прибегая к элементам психологической обработки потерпевших. В 2023 году было совершено 22 таких преступления (23).

Безусловно, одной из действенных мер в данном вопросе остается профилактика, особенно среди клиентов банков, обратившихся за оформлением кредита, а также снятием крупных денежных сумм своих счетов.

Сотрудниками проводится большая разъяснительная работа с населением, а именно, на постоянной основе осуществляют информирование населения, особенно пожилого возраста о способах мошенничества и противодействию правонарушителям. На участковых пунктах полиции в доступных местах на информационных стендах размещены буклеты, брошюры о профилактике краж и мошенничества.

В общедоступных местах, размещена информация об участковом уполномоченном, указаны контактные телефоны ОВД, а также информация о способах мошенничества и противодействию правонарушителям. При направлении ответа гражданину о принятом решении по заявлению (обращению), одновременно сотрудниками Отделения направляется информация, в которой содержится информация о видах мошенничества и мерах по их предупреждению.

Одной из мер профилактики является проведение руководителями Отделения бесед в трудовых коллективах района на тему мошенничества.

Уважаемые депутаты!

В 2023 году, как и во все предшествующие годы, сотрудниками Отделения регулярно проводились рабочие встречи с главами населенных пунктов района и руководителями организаций по вопросам укрепления правопорядка на обслуживаемой территории и профилактики преступлений правонарушений.

Также вклад в обеспечение общественного порядка в период проведения мероприятий внесли представители добровольно-народной дружины Мотыгинского района «Барс», которые на добровольных началах оказывают помощь сотрудникам полиции.

Как одно из перспективных направлений по профилактике преступлений и правонарушений является работа Советов профилактики, в состав которых входят представители общественных организаций, главы населенных пунктов района, трудовых коллективы, надеюсь, что наша совместная работа будет основана на взаимопонимании и поддержке.

В заключение хочу поблагодарить депутатов Районного Совета депутатов, а также Администрацию Мотыгинского района за поддержку и помощь в борьбе с преступностью и обеспечению безопасности граждан Мотыгинского района.